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Thm (Dualit de Poincare) R = 7 ou 72

Si est une varit topologique R-aiente,

don PD : Hip (M) Fr Hm.i(M) est un isomorphisme

2ma
· Toute vorite est 2-orientable

· Si Mu ent ferme ,

alon PD : Hi (M) > Hm-i (M)

Preuve (ow fait fo preuve pour R = 7
;
le con R = z ent emologue)

· M = RY, Bu < R boule

i = M

7 i = 0

H
: (IR) if H

; (IRW,
I (B) =2 i + M

Thm des coeff .
univ

Ext (Hi- RIR(B),) H(WR (B)
F

< HOM(H :
IRIRB)

,
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Il

S

Soit le generate de HCR, (B) . p. . ) = 1

Mu



=> Homp(IR) =
E i = n

S O i m

[] generateur de Hom (IR)

PD((P)) = MB = (MB) = 1 generateur
de Ho(R) = L

=> PD est un isomorphine

Donc le thm vant
pour M-IM

· Si le the ent voi pour les ouverte U, VCM

et UnV
,
alers il est unai pour UV

suites exactes de Moyen-Victorin :

J
· H(U) mp(V) · Hemp (Urv) ....

E PD E PDPD PD
I

F ↑ 7 ...

· Hi H · Hm-i (UrV)

isomorphisme
per le lemme

exercice Le diagramme des cinq
commute



· U
, ...,

M=U
&

U & M ouvent
x >

- 1

Si le the est vnai pour cheque J elers
&

il est vai pour M

Hm(M) = Lim
, Hemp (d)

&

PD
= PD

X
↑

Hi (M) = lim Hmi(Wal

· Thm vnoi pour MTR ouvert

M = UV pour certains
V = B (x

, x)K

-

k >1 boule de rayon
↑

u

centree en xa

1) the unai pour les convexes (con il sent
homeomorphes IRM)

;

& supposons le the vrai pour les unions de
K- 1 convexes



j3) alon pour k convexen
- , ...,x IRW,

le the est vai pour
:

· Up ... Uk -1
x k - 1

· UK -

· Up (Wu... Wan) = ...
-

convexe convexe
donc le the est visi pour

U
,

u .... Up

On conclut que le the est voi pour toute

union finie
V... uVp + M

Lim Himp(, ....Vn) = Hemp (M)
K PD

E PD
↑

lim Hm-1(Vu...V) = Hm : (M)
K

le diagramme implique que sette

fliche est un isomorphisme



· Mvorite & base demombrable

M = Uv ou chaque p est homemaphe
K

-

k = 1
· un ouvert de

~

=> thm Voi pour toute
union finie

V
,

u
... wVn por

recurrence, comme dans le

point precedent

=> thm vrai pour
M (empemente

· Et si M n'est per a bone demombrable ?
Lemme de Ean !

U = UCM ouvet/PD : Hamp (U) = > Hai(US]E
partialement
odonnee par

l'inclusion
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-Hamp (W) - Sim Hamp (V)-

VEU'

PP E

T

PD

Hm-i (W) => lin n -: (V)
VEU'

con l'est
totalement

ordonnee

PD

=> Hamp(W) = Hm-i (W) est un isomorphisme

=> WEU

Pos le lemme de Zo, UU maximale
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Ver YVEU)

Alo U = M

Simon 7 xEMU .

Soit VCM veininagouvertde x p
.
VER

Alon VeU
,

main &U

~


